

阅读《西游记》第十四回选段，按照要求回答后面的问题。

他见三藏只管絮絮叨叨，按不住心头火发道：“你既是这等，说我做不得和尚，上不得西天，不必恁般绪唔恶我，我回去便了！”那三藏却不曾答应，他就使一个性子，将身一纵，说一声“老孙去也！”三藏急抬头，早已不见。只闻得呼的一声，回东而去。

《西游记》中，“他”三次离开取经团队。请写出“他”在打死白骨精后离队时的表现，结合选段说明他两次离队时性格特点的变化。

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案：在《西游记》中，“他”（即孙悟空）在打死白骨精后离队时的表现是愤怒和冲动的。此时，他因为三藏不信任他，屡次被责骂，情绪激烈，最终决定离开取经团队。他的言语中充满了不耐烦和反叛，体现了他当时的急躁与执拗。结合选段来看，孙悟空两次离队时性格有明显变化。第一次离队时，他因三藏絮叨不止、按不住心头火而情绪失控，表现出不耐烦和刚愎自用的性格；而第二次离队时，他的情绪更多的是愤怒与无奈，对三藏的不信任加剧，使得他做出果断决断的离开行为，这也表现出他对自己尊严的捍卫。两次离队，从冲动到更多的愤怒和反思，展现了孙悟空性格中的反叛与自尊心的变化。

解析：

孙悟空在第一次离队时显得冲动和急躁，他无法忍受三藏的疑虑和责备，表现出对权威的不屑和反叛。第二次离队时，他的情感更加复杂，既有愤怒，也有对自己被误解的不满，表现出他性格中的孤独和倔强。在这两次离队中，可以看出他逐渐从单纯的愤怒，转为更深层次的情感反应，性格更为立体。

考点总结： 人物性格变化、情感表现